

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 25 раз
в месяце

Адрес редакции:
С. Урень, Горьк. области,
Дом Советов

Почетная обязанность работников торговли

Потребительская кооперация призвана обслуживать быстро-растущие запросы трудящихся, налаживать подлинно бесперебойную и культурную торговлю. Это для работников кооперации — почетная обязанность, долг перед народом, перед родиной.

Летом торговля имеет свои особенности. Покупатели предъявляют большой спрос на легкую летнюю одежду, обувь, на спортивный инвентарь, прохладительные напитки, шорные изделия, уборочный инвентарь: серпы, косы, лопатки и т. д. Эту особенность своевременно учли в Уренском сельпо (председатель тов. Смелов). Магазины сельпо организовали развозную торговлю в колхозах во время сенокоса. На луга Климовского, Уренского и Мокроносковского колхозов из сельпо выезжали с махоркой, солью, кондитерскими изделиями, рыбой. Колхозы обеспечили себя колесной мазью. Для детских яслей сельпо продало шпено, сахар и другие кондитерские товары. Магазины имеют достаточно кос, лопаток, бабок, молотков. Так сейчас должны работать каждое сельпо, каждый ларек.

Наша молодежь увлекается спортом, а спортивных маек, трусов, мячей, судейских свистков, учебных ручных гранат, гимнастических колец и веревочных лестниц в некоторых магазинах нет.

Торговля прохладительными напитками имеет сейчас большое значение. Правда, в рабо-

чие дни сельпо торгует ими, но в выходные дни прохладительных продают мало.

Контора «Главмолоко» почему-то прекратила продажу мороженого. С весны им торговали постоянно, выезжали в места наибольшего скопления трудящихся. Теперь, в жаркие июльские дни, торговлю мороженым надо восстановить.

Трудящиеся района, следуя указаниям товарища Сталина, всю работу перестраивают на военный лад. Своим самоотверженным трудом они помогают Красной Армии громить врага. Почетный долг работников потребительской кооперации встать в ряды патриотов родины, работать с утроенной энергией, работать так, как этого требует военная обстановка.

Надо организовать подлинно культурную торговлю, бесперебойно снабжать необходимыми товарами колхозников, занятых на уборке. Теперь всякая работа — для войны, для победы над врагом.

Особую заботу работники потребительской кооперации должны проявить о семьях военнослужащих, ибо забота о семьях красноармейцев — великое, всенародное дело. Боец Красной Армии, идя на фронт, знает, что за ним стоят миллионы товарищей и друзей, что его семья, мать, дети будут обеспечены всем. Для этого наша страна располагает неисчерпаемыми возможностями. Полнее использовать эти возможности в интересах трудящихся — священный долг работников торговли.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР

О реорганизации органов политической пропаганды и введении института военных комиссаров в Рабоче-Крестьянской Красной Армии

Навязанная нам война в корне изменила обстановку работы в Красной Армии. Война расширила объем политической работы в нашей армии и потребовала, чтобы политработники не ограничивали свою работу пропагандой, а взяли на себя ответственность также и за военную работу на фронтах.

С другой стороны война усложнила работу командира в полку и дивизии и требует, чтобы командиру полка и дивизии была оказана полная помощь со стороны политических работников не только в области политической работы, но и в области военной.

Все эти новые обстоятельства в работе политработников, связанные с переходом от мирного времени к военному времени, требуют того, чтобы была повышена роль и ответственность политработников — подобно тому, как это имело место в период гражданской войны против иностранной военной интервенции.

В соответствии с этим и идя на встречу пожелания Государ-

ственного Комитета Обороны и Главкомов, Президиум Верховного Совета Союза ССР постановляет:

1. Реорганизовать управления и отделы политической пропаганды в политические управления и политические отделы Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

2. Ввести во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии институт Военных Комиссаров, а в ротах, батальонах, эскадронах — институт политических руководителей.

3. Утвердить Положение о военных комиссарах в полках и дивизиях Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
16 июля 1941 г.

(Положение о военных комиссарах см. на 2 стр.)

В действующей армии



Перед боевым вылетом.
(Фотоклише ТАСС)

Лозунг колхозников

— Все для фронта, все для победы над подлым и коварным врагом! — под таким лозунгом колхозники Роговской сельхозартели «Социалистические рельсы» по-стакановски работают на сенокосе. Все выполняют нормы не ниже 130 проц. Они борются за то, чтобы завершить сенокос «на отлично», а также и уборку нового урожая.

Повседневно и на любой работе честно трудятся колхозники В. Смирнов, Е. Аристов, Е. Волкова, Е. Бровкина, А. Королякова, Е. Пospelова (звено № 1). Хорошо также работают колхозницы второго звена А. Заботина, А. Смирнова, А. Комарова и другие. Бригадир семеноводческой бригады тов. Баринов поставил задачей — без потерь убрать урожай с семенных участков. **М. Рябкова.**

Домохозяйки — патриоты

Многие жены служащих, не занятые на производстве, изъявили желание шефствовать над госпиталями Красной Армии. Так, например, жены сотрудников райотделения НКВД, домохозяйки на 10 швейных машинах приступили к работе по пошивке белья для раненых бойцов.

За детьми хорошо ухаживает старушка Голубева.

Ф. Мукоид.

Секретарь первичной организации.

В детских яслях

Чисто и уютно в детских яслях Веденинского колхоза «Солнце полей». Дети одеты в одинаковые платья, чистые и опрятные. Куплено много разных игрушек, патефон. Правление колхоза выделило для питания достаточно продуктов. Если посещает ежедневно 36 детей. Зав. детскими Зина Назарова с любовью встречает каждого ребенка.

А. Кудрявцев.

Ширится советский патриотизм

Патриотический подъем — всю работу перестроить на военный лад, трудиться самоотверженно, с утроенной энергией, всеми силами помогать Красной Армии в борьбе с фашистскими ордами — охватил все колхозы Максимовского сельсовета. Колхозники трудятся с небывалой энергией, не считаются ни с чем. Мало-арьевские колхозники 16 июля закончили сенокос на площади 93 гектара. На всех работах систематически перевыполняют нормы. Т. Мастеров, Соловьева и другие на косьбе выполняют по две нормы. Стогометчики А. М. Лебедев и Н. А. Соловьев производительность труда довели до 175 проц. С 16 июля колхозники убирают клевер. На площади 58 га закончил сенокос Свищевский колхоз «Путь социализма». Колхоз-

ники работали на сенокосе по ударному. Вместо 0,35 га по норме Артелий Павлович Терехов скашивал полгектара, а на стоговании он выполнял по две нормы. За двоих работал и колхозник Осип Петрович Терехов.

Организованно идет уборка в Бобылевской и Багренской сельхозартелях. Колхозница Е. Сахарова (Багрень), заменив на сенокосе ушедшего на фронт мужа, работает в два с половиной раза производительнее, чем раньше.

По сельсовету трава скошена вся, застогована — с 526 га. Все колхозы пропололи яровые посевы и окучили картофель. В Максимовке, Свищеве, М. Арье, Б. Тарбееве и Багрене обрабатывают паровые поля.

И. Суроегин.

Забота о бойцах

Проявляя искреннюю заботу о мужьях, братьях, сражавшихся с оружием в руках против хищного германского фашизма, коллектив работников райпотребсоюза выделил 17 домохозяйек для оказания практической помощи военным лазаретам (пошивки белья, культурное и бытовое обслуживание).

Руководителем группы назначена тов. Кудрявцева.

Председатель райкома союза **ЛЕБЕДЕВ.**

Шефство

В целях оказания практической помощи бойцам, пострадавшим в бою, работники конторы связи взяли шефство над госпиталями Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Они обязались без отрыва от производства вести пошивку белья, внеочередно доставлять корреспонденцию, оказывать помощь в написании и чтении писем и т. д.

По поручению коллектива:
А. Сидорова, М. Беловская, В. Муценек.

Поможем Красной Армии

Наши доблестные Красная Армия, Военно-Морской Флот и Авиация, с чувством безаветной преданности к родине, партии, правительству и товарищу Сталину, героически сражаются с коварными гитлеровскими ордами, ценой жизни отстаивают каждую пядь священной земли.

Наша армия имеет тесную связь с тылом, с народом. Каждый гражданин стремится всеми силами помочь ей в освободительной борьбе. В этом священный долг всех трудя-

щихся.

Наш коллектив берет на себя обязательство с привлечением своих жен, сестер и матерей произвести пошивку белья для госпиталей. Повседневно проявлять чуткость и заботу о каждом раненом красноармейце, чтобы он быстрее выздоровел и снова мог идти громить врага.

По поручению профгруппы члены союза госучреждений при райсовете:

**А. Кудрявцев,
В. Горденин.**

НАРОДЫ СССР И АНГЛИИ РАЗГРОМЯТ ВРАГА

Колхозники бригады, которой я руковожу, единодушно одобряют Соглашение, заключенное между Советским Союзом и Великобританией о совместной борьбе против общего ненавистного врага — германского фашизма.

Гитлер и его военщина попали между двух огней. Народы нашей страны и Великобритании полны решимости уничтожить фашизм, сеющий смерть и разорение.

Заключение военного Соглашения между правительством нашей страны и Англией обязывает нас, колхозников, работать еще лучше, высокопроизводительнее. Стахановским трудом неустанно крепить тыл Красной Армии, повседневно помогать громить врага.

20 июля мы закончим сенокос. На лугах работают не только трудоспособные колхоз-

ники, но старики и дети. Стогометчики М. Т. Яблоков, С. А. Карасев, П. И. Шумилов, Е. Д. Серов вместо 30 центнеров по норме стогуют по 40—50 центнеров каждый. Женщины М. И. Карасева, М. Ф. Кудрявцева и другие вместо 0,33 га скашивают в день по 0,4 гектара. Хорошо работает на сенокосе 60-летний Ф. Н. Смирнов.

Мы боремся за то, чтобы в текущем году получить богатый урожай, убрать его во время и без малейших потерь, пополнить запасы продовольствия, досрочно выполнить обязательства по хлебопоставкам.

Бригада закончила прополку льна и овса, луговой овсяницы.

П. Кудрявцев.
Бригадир Серовского колхоза «Путь Ленина».

Утверждено Президиумом
Верховного Совета СССР

ПОЛОЖЕНИЕ

О военных комиссарах Рабоче-Крестьянской Красной Армии

1. Во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии, как на фронте, так и в тылу учреждается институт военных комиссаров.

2. Военный комиссар является представителем Партии и Правительства в Красной Армии и наряду с командиром несет полную ответственность за выполнение войсковой частью боевой задачи, за ее стойкость в бою и непоколебимую готовность драться до последней капли крови с врагами нашей Родины и с честью отстаивать каждую пядь советской земли.

3. Военный комиссар является нравственным руководителем своей части (соединения), первым защитником ее материальных и духовных интересов. «Если командир полка является главой полка, то комиссар полка должен быть отцом и душой своего полка». (Сталин).

4. Военный комиссар обязан всемерно помогать командиру, честно и самоотверженно выполняющему боевые задачи во всей его работе, укреплять авторитет командира и строго контролировать проведение в жизнь всех приказов высшего командования.

5. Военный комиссар обязан своевременно сигнализировать Верховному Командованию и Правительству о командирах и политработниках, недостойных звания командира и политработника и порочащих своим поведением честь Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

6. Военный комиссар должен

воодушевлять войска на борьбу с врагами нашей Родины. В наиболее серьезные моменты боя военный комиссар обязан личным примером храбрости и отваги подыять боевой дух войсковой части и добиться безусловного выполнения боевого приказа.

7. Военный комиссар обязан поощрять и популяризировать лучших бойцов и командиров, воспитывать у личного состава войсковой части отвагу, смелость, хладнокровие, инициативу и сметку, воспитывать презрение к смерти и готовность биться до победного конца против врагов нашей Родины.

8. Военный комиссар обязан, опираясь на широкие массы красноармейцев и командиров, вести беспощадную борьбу с трусами, паникерами и дезертирами, насаждая твердой рукой революционный порядок и воинскую дисциплину. Координируя свои действия с органами третьего управления Наркомата Обороны, военный комиссар обязан в корне пресекать всякую измену.

9. Военный комиссар руководит политорганами, а также партийными и комсомольскими организациями войсковых частей.

10. Политруки подотчетны в своей работе комиссару полка, комиссар полка — комиссару дивизии, комиссар дивизии — Военному Совету Армии и Главному Политическому Управлению Красной Армии.

11. Все приказы по полку, дивизии, управлению, учреждению подписываются командиром и военным комиссаром

В течение ночи на 16 июля продолжались бои на Псковско-Порховском, Полоцком и Витебском направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация в ночь на 16 июля действовала по мотомехчастям противника и продолжала бомбардировать нефтепромыслы Плоешти. В результате бомбардировок возникли большие пожары.

18 немецких танков продвигались к узкой дамбе через заболоченную местность. По другую сторону болота их ждали отлично замаскированные батареи капитана Осокина. Советские артиллеристы дали возможность немецким танкам беспрепятственно войти на дамбу, а затем обрушились на них смертоносным градом снарядов с обоих флангов. Фашистские танки загорались, беспорядочно отстреливаясь. 14 вражеских танков вместе с экипажами были уничтожены.

Противник вел артиллерийскую подготовку перед атакой. Боец Болдаев, заметив, что артиллерийский огонь через определенные промежутки переносится с правой стороны на ле-

вую, решил воспользоваться этим. В один из таких промежутков тов. Болдаев выбрался из окопа и пополз по ржаному полю. Закончив артподготовку, пьяные фашисты ринулись в атаку. Тов. Болдаев прополз в тыл вражескому пулемету. Неожиданно напад на немецких пулеметчиков, он заколол штыком троих солдат и офицера. В это время фашисты, отброшенные от наших окопов, побежали назад. Захватив вражеский пулемет, тов. Болдаев начал в лоб расстреливать бегущих немцев.

Подразделение скоростных бомбардировщиков старшего лейтенанта Тимофеева атаковало эшелон вражеских войск. Первые бомбы летчики бросили на железнодорожную линию, разрушив путь в нескольких местах, впереди и позади поезда. Всякие возможности врага маневрировать были исключены. После второго захода бомбардировщики с пикирования обрушили бомбы на вагоны. Бомбы точно ложились в цель. Вагоны запылали. Солдаты в панике бросились из вагонов, опрокидывая и давя друг друга. Самолеты с бреющего полета начали расстреливать фашистов из пулеметов. От всего эшелона осталась груда обломков. Движение на линии было прервано.

От советского информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 ИЮЛЯ)

В течение 16 июля продолжались крупные бои на Псковском, Смоленском, Бобруйском, и Новоград-Волынском направлениях.

Наша авиация в течение дня массовыми ударами уничтожала мотомехчасти противника, атаковала его авиацию на аэродромах, действовала по скоплениям войск противника на переправах, бомбила район Плоешти, транспорты и баржи с нефтью в Сулине, Тульча и Исакча.

Наша разведка в тылу противника обнаружила небольшой, тщательно замаскированный аэродром немцев. Когда наши части подошли к аэродрому, 8 самолетов фашистов пытались взлететь, но из-за неисправности моторов остались на земле. Техник Вильгельм Мейер заявил нашему командованию, что технический состав аэродрома решил сдаться в плен наступающим советским войскам, и поэтому умышленно испортил моторы, чтобы не дать возможности улететь офицерам. На нашу сторону перешло 12 механиков и 27 человек летного состава.

15 июля на территории Советской Бессарабии приземлился и сдался в плен венгерский бомбардировщик. Летчики экипажа заявили, что они не хотят воевать за интересы фашистской Германии.

Отступая под ударами наших войск от Рогачева, попал в окружение и был уничтожен танковый батальон противника. Экипажи шести вражеских танков были настолько сильно измотаны, что многие танкисты не могли покинуть машины без посторонней помощи. Медицинское освидетельствование плен-

В бою у железнодорожной станции Шумилино немецкие части захватили в плен 5 тяжело раненых красноармейцев. Увидев красноармейцев, истекавших кровью, немецкий офицер цинично заявил: «Нам своих девать некуда. С красными возиться нечего». Фашистские бандиты тут же штыками прикончили раненых красноармейцев. Свидетель этой зверской расправы немецкий санитар Фриц Брюннер, перебежавший на нашу сторону, просил командование красноармейской части дать ему возможность вместе с частями Красной Армии бить фашистов, потерявших человеческий облик. Фриц Брюннер привел многочисленные примеры бесчеловечных издевательств фашистов над пленными ранеными красноармейцами. Захватив в районе Борисова 70 тяжело раненых красноармейцев в плен, озверелые садисты отравили их мышьяком. «20 дней работы в немецких военных госпиталях на восточном фронте, — говорит Ф. Брюннер, — составили меня на 20 лет. За две последние недели мне пришлось 4 раза видеть, как по приказанию офицеров раненые вытаскивались на двор и расстреливались. Может ли после этого честный человек оставаться в стане гитлеровских насильников? Не может».

Англо-французское перемирие в Сирии

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что англо-французское соглашение о перемирии предусматривает занятие всей территории Сирии и Ливана английскими и деголлевскими войсками. Французы передают англичанам в полной сохранности порты, арсеналы, суда, аэродромы, самолеты, запасы горючего, денежные средства, общественные сооружения, железные дороги и электростанции.

(ТАСС)

Отставка кабинета Коноэ

Агентство Домей Цусия передает, что 16 июля в Японии официально объявлено об отставке кабинета Коноэ. Решение об отставке было принято на чрезвычайном заседании кабинета.

(ТАСС)

Выступление министра внутренних дел США Икеса

На массовом митинге, созванном деголлевской организацией «Франция остается Францией», посвященном празднованию дня взятия Бастилии, выступил министр внутренних дел США Икес. Икес заявил, что американский народ твердо решил разгромить Гитлера любой ценой и обещал, что США помогут восстановлению независимости Франции. «Франция разгромлена, — сказал Икес, — и Англия сегодня стоит перед смертельной угрозой потому, что умиротворители, находившиеся тогда у власти в этих странах, тратили всю свою энергию и драгоценное время на то, чтобы убедить Гитлера напасть на Россию и оставить их в покое. (ТАСС)

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

МЦ № 22294. Урень, тип. газ. «Б. И.» Тираж 3500 экз.

Все силы для разгрома врага

Гитлеровская Германия поставила своей целью поработить народы Советского Союза, восстановить власть царей, помещиков и фабрикантов — эксплуататоров, ввергнуть в рабство свободный народ, отнять у него землю, нефть и хлеб.

Товарищ Сталин, выступая по радио, поставил перед советским народом боевую задачу: работать так, как требует чрезвычайное военное положение. На призыв любимого вождя трудящиеся отвечают небывалым героизмом на фронте и трудовым энтузиазмом в тылу.

Население нашего района, вместе со всеми гражданами страны, проявляет огромную заботу о военном обучении, о лучшей организации самозащиты от воздушных налетов фашистских стервятников. В районном центре с. Урень каждый вечер проходит военное обучение в учебных командах. Рабочие и служащие учатся метко стрелять из винтовки, нагана, ручного пулемета, изучают строевую подготовку, маскировку, переползание, штыковой бой, атаки на врага и т. д. Многим хочется быть снайперами. Это желание уже ряд товарищей (Алешин, Бординов, Меркулов и др.) осуществляют, в начальных стрельбах без промаха поражая мишень фашиста. Свыше 800 человек обучается в группах ПВХО. Занятия этих групп строятся практически: как

правильно принимать меры защиты от фугасных авиабомб, как уменьшить опасность возникновения пожара, как тушить зажигательную бомбу, как пользоваться противогазом и т. д.

Болельщики рабочих, служащих ряда учреждений и организаций (райпотребсоюз, госбанк, Дом Советов, школа механизации, типография и др.) заканчивают строительство полевых укрытий (щелей).

В кружках санитарной обороны учатся 323 человек. Все они желают быtree научиться оказывать первую медицинскую помощь пострадавшему.

Все это свидетельствует о горячей любви трудящихся к партии Ленина — Сталина, о их непреодолимом желании помочь Красной Армии и Флоту разгромить и уничтожить ненавистного врага.

Партийные организации и сельские советы, как органы власти, за военную готовность несут серьезную ответственность. Руководители сельсоветов и колхозов должны понять, что подготовленные в осовиахимовских организациях бойцы могут в любой момент пополнить ряды народного ополчения, что обучение населения противовоздушной и противохимической обороне сохранит тысячи человеческих жизней и тысячи тонн ценных продуктов.

В. Годунов

Зав. военным отделом РК ВКП(б).